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Technical characteristics
5 Caractéristiques techniques

Thermostat de chaudiére 90°C max.

1 Boiler thermostat max. 90°C 1
2 Boiler thermomaeter (ET 09/15/24) 2 Thermomaétre de chaudire (ET 09/15/24)
3 Manethermomater (temperature et prassure ETS 09/15/24) 3 Manothermomaétre (température et pression ETS 09/15/24)
4 Main control circuit switch (ET-ETS 09/15) 4 Interrupteur général du circuit de commande(ET-ETS 09/15}
Main control circuit switch + 1st power level (ET-ETS 24) Interrupteur général du circuit de commande + 1ére puis-
(With domestic hot water production this switch functions sance (ET-ETS 24)
as SUMMER/WINTER - Summer = lamp extinguishecd) (Avec production eau chaude sanitaire cet interrupteur
5 1st power leval switch (ET-ETS 09/15} devient ETE/HIVER - Eté = lampe éteinte)
2nd power lavel switch (ET-ETS 24) 5  Interrupteur 1ére puissance (ET-ETS 09/15)
6  2nd power level switeh (ET-ETS 09/15) Interrupteur 2éma pulssance (ET-ETS 24)
3rd power level switch (ET-ETS 24) : [ Interrupteur 2&me puissance (ET-ETS 09/15)

Interruptaur 3&¢me puissance IET-ETS 24)

7 Limit thermaostat (103°C)
7 Thermostat de sécurité a réarmement manuel
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Type Electra 8 | Electra 14 Electra 24
Puissance Nominale (kW) 5.6a84 |7.2a14.4 16.8 4 24
Nombre de themo-plongeurs 3 3 5
Tension de raccordement circuit de commande 220V
Tension de raccordement circuit de puissance Mono/tri 220 tri 380 +n | Tri 380 +n
Pression de service max. (bar) 3
Raccordement chauffage !
Capacité d’eau en litres 13
Température max. °C 90
Dimensions Largeur/profondeur/hauteur en mm 430/300/720
36

Poids emballé, en kg

Code

00403301 | 00403401 | 00403501




CONSTRUCTION CHARACTERISTICS
CARACTERISTIQUES DE CONSTRUCTION

Boiler body

Manufactured in ST37 mild steel, the boiler bady is hydrauli-
cly testad at a pressure of 4,5 bar (max:. working pressure:
3 bar).

Immersion Heater

Remavable immersion heaters fixed thanks to cable clamps

on the top of the boiler body. The AlS| 321 stainless steel im-

mersion heaters have a specific charge of 12,9 W/cm2.

Connection

The boiler body allows the connection of two heating circuit
(heating and production of domestic hot water). A 4/4" |ateral
sleeve allows the connection of a possible heating supply.
This connection is recommended because

Corps de chauffe

Construit en tdlas d' acier ST37 de forte épaisseur. Le corps

de chauffe est éprouvé hydrauliquement a une pression de

4,5 bar (prassion de service maximum: 3 bar).

Thermo-plongeur

Thermo-plongeurs amavibles fixés par presse-étoupes sur le

dessus du corps de chaudiére. Les thermo-plongeurs sont

construit en inox AIS| 321 et ont une charge spécifique de

12,9W/cm?.

Raccordement

Le corps de chauffe permet le raccordement de deux circuits

de chauffe (chauffage central et ballon de production d' eau
chaude sanitaire). Un arifice latéral de 4/4"

chauffage. Cette disposition est conseiilée

@

3 permet la raccordement éventuel du départ
|

0 car elle provogue une purge d' air continue
du corps de chauffe.
Isolatlon

o S Le corps de chauffe est isolé par un mate-

1S las de laine de vérre recouvert d' une
12 feuille d' aluminium.

Jaquette
{1 L' habillage est entiérement realisé en

acier et subit avant peinture un traitement
de dégraissage et de phosphatation. La

peinture est cuite au four (200°C) ce qui
donne une garantie de longévité st une fi-
nition de grande qualité. Protection époxy-
polyesther.
10 Emballage

it creates a continuous purge of the bailer 116 2
body. {
-é‘; ez

Insulation 18 —
The boiler body is glass wool insulated and 197
coveared with an aluminium sheet. 17

13—
Jacket 132
The metal jacket, wholly made of steel, is
stove enamailed (200°C) after degreasing
and phosphating which gives a warranty of
durability and a high quality finishing. Safe-
guard epoxy-polyesther.

14—
Package
The boiler is delivered in a cardboard pac-  °

kage with inside tight fit made of expanded

polystyrene.
1 Boiler thermostat
2 Generale circuit switch and power level switch

(With domestic hot water production switch ="
functions as SUMMER/WINTER.)

3 Manometer (ETS); thermometer (ET)

4 Manual bleeder valve

5 Recommended 1” heating supply

6 Supply for domestic hot water circuit

7 Return for domestic hot water circuit

8 Heating return

9 Heating supply

10 Heating circulator

11 Control circuit terminal

12 Power circuit terminal (ET-ETS 09/15)
Pawer circuit terminal (ET-ETS 24)

13 Heating circulator control relay

13a Power cascade timer second level

14 Expansion vessel of 8 litre (ETS only)

15 Power relay {20 amp)

16 Heating water safety thermostat

17 Heating water safety valve

18 Domestic hot water relay support (ETS)

19 Pressurestat: lack of water safety

Chaudiére livrée sous emballage carton
avec calages intérieures en polystyréne

expansé.
Code
442045 1 Thermostat de commande
428116 2 Interrupteurs (général et choix de puissance)
{Avec production d‘eau chaude I'interrupteur_="
devient ETE/HIVER)
441008 3 Manothermomeétre (ETS); Thermométre (ET)
4 Purgeur d'air
5 Départ chauffage conseillé
6 Départ du circuit eau chaude sanitaire
7 Retour du circuit eau chaude sanitaire
8 Retour chauffage
- 9 Départ chauffage
440011 10 Circutateur UPS 20/40
428199 11 Bornier circuit commande
428200 12 Bornier circuit puissance (ET-ETS 09/15)
428179 Bornier circuit puissance (ET-ETS 24)
428192 13 Temporisateur de cascade de puissance étage 2
428192 13a Temporisateur de cascade de puissance étage 3
3012 14 Vase d’expansion de 8 litres {uniquement ETS}
428191 15 Relais de puissance (20 amp)
442052 16 Thermostat de sécurité a réarmement manue!
2113 17 Soupape de sécurité pré-réglé a 3 bar (ETS)
428195 18 Base de relais eau chaude sanitaire (ETS)
439129 19 Pressostat: sécurité manque d’eau




ELECTRIC CHARACTERISTICS
CARACTERISTIQUES ELECTRIQUES

Power scate

Herebelow table gives for each boiler type the various maxi-

mum powers obtained by varying the bridges of the immersion
heaters. Those bridges are indicated with digits on electric
schemes. The choice of this maximum power depends on calo-

Gamme de puissance

Le tableau ci dessous donne par type de chaudiere les diffé-
rentes puissances maximales obtenues en intervenant sur les
ponts des résistances. Ces ponts sont désignés par des nume-
ros sur les schémas électriques. Le choix de cette puissance

rific needs. maximale se fera en fonction des besoins calorifiques néces-
saires.
Type ETO9/ETS 09 ET 15/ETS 15 ET 24 /ETS 24 Type
Max. power 56 7 8472 96 12 14|17 19 22 24 Puissancs maximum
Immersion heaters Qty. 4 5§ 6|3 4 5 6|7 8 9 10 Nombre de résistances
Power (kW) J| - - - |72 72 72 96|v . Puissance (kW)
switch (on) V142 42 42 48 72 72 72|48 72 72 72|41 . Interrupteu:
V.1.2[1,4 28 42|24 24 48 72148 48 72 72|N1.2
Automatic setting, level 114,2 4,2 42|48 7,2 72 72|72 72 72 96 étage 1 Marche automatique,
all switches on. level2|56 7 84|72 96 12 14| 12 14 14 17 |étage 2 tous les interrupteurs
(kW) level 3] - - B - |17 19 22 24 |étage 3 enclenchés (kW)
Released power bridge 13-14|4,2 42 42|48 72 72 72|48 72 72 72 pont 13-14 Puissance délestée
(kW) seepage 7  bridge 15-16(1,4 28 42|24 24 48 72|48 48 72 7.2|pont15-16 voir page 7 (kW)
Bridges to be placed on T 1 A - 1 1 1 - -1 1 Pont a placer sur les
the immersion heaters - 2 2| - 2 212 2 2 2 résistances
(see herebelow schemes) - - 3| - - 3] - 3 3 (voir croquis ci dessous)
- - 4
§ 5 5 5
220V mono amp| 26 32 38 (33 44 - - | - . . . amp 220V mono
OQmm| 6 6 10|66 10 - - - - - - |section mm
220V tri, Ramp| 11 11 22|19 19 19 38|48 48 57 67 Ramp 220V triphasé
Samp|22 22 22|19 38 38 38|48 57 57 §7|s amp
Tamp{ 11 22 22|19 19 38 38|38 48 57 57 T amp
@mm| 4 4 4|4 10 10 10|16 16 16 18 section mm
380V + N Ramp|65 65 1311 11 11 22|22 22 33 44 R amp 380V +N
Samp(13 13 13|11 22 22 22(33 33 33 33(s amp
Tamp(65 13 13|11 11 22 22|22 33 33 33 T amp
namp[13 65 0 (0 22 11 0|22 11 0 11]n amp
@mm|25 25 25[25 4 4 4| 8 6 B 10 |section mm
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INSTALLATION AND CONNMNECTIONS
PLACEMENT ET RACCORDEMENT

General safety standards Normes de sécurité généraies
All piping and electric wiring connections must be done in |l est impératif de respecter les normes en vigueur concer-
accordance with all applicable local and state codes. nant te placement des chaudiéres éleciriques. En France I

on se conformera plus particuliérement a la:
-DTU 65,11 CSTB 4, rue Recteur Paintcarré 75016 Paris
-NF C 15.100 AFNOR 19, rue du 1er Septembre 72002 Pa-

ns.
Wall mounting Pose mural
The boiler will be fixed on an ininflammable wall, strong  La chaudiére sera fixée & un mur en matiére incombustible
enough to hold up the weight of the boi- 100 et suffisamment résistant pour suppor-
ler. The attachment wifl be done thanks i 1a7 147 ter le poids de la chaudiére. La fixation
to the lag screws delivered with the boi- % - m se fera au moyen des trais tire-fonds |i-
ler. | vrés avec la chaudiéra.
1. Drill holes @ 14 (keep a space of 350 35¢ mm ! 1. Forer les arifices @ 14 (respecter un
mm above the boiler in order to allow 5 ! espace de 350 mm au dessus de la
the verification of the immersion hea- Yy 1®* ! 340 chaudiére pour permettre la vérification
ters). = { des thermo-plongeurs).
2. Insert the pegs. _;,\_,\/ 2. Introduire les chevilles
3. Fix the bailer. 914 3. Fixer la chaudiére.
Examples of hydraulic connections Examples de raccordements hydrauliques
1 and 3: recommended piping connection for continuous 1 et 3: raccordements conseillés pour purge permanante de
drain of the bailer. la chaudiére.
2 et 4: WARNING! Frequently drain the highest paint of the 2 et 4: ATTENTION! Purger fréquemment le point le plus
boiler (air bleeder: *). haut de la chaudiere (purgeur: *).
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ELECTRIC WIRING FOR CONTROL CIRCUIT

RACCORDEMENT ELECTRIQUE DU CIRCUIT DE COMMANDE

ET 24
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ELECTRIC POWER WIRING
RACCCRDEMENT ELECTRIQUE DU CIRCUIT DE PUISSANCE

ET-ETS 24

ET-ETS09/15

I

T Ll

— N SR TeawthR S T N Ph
N S R T earth R S T

L - 220 mano
Lerre max 8.5 KW

ET - ETS 09/15/ 24 : Connection with safety disconnect
switch on power circuit (to advise)

ET-ETS 09 /15 / 24 : Raccordement avec contacteur de sé
curité sur circuit de puissance (a conseiller)

Power terminal

Control Lerminal - Bornier de cammande - Bornier de puissance
[ T2T5T4al5 [ o] 7] o] s o]t [iz[t3]rais[refi7 [18fie Jao]
| I - |  p= | N L. 2
220V mong : 2. 2qearth
]—_—__ terre
N SRT
Pawer terminal
Control Lerminal - Bormer de commande Bornier de puissance
[ TzT5T«Ts Te 7[ e[s o] rz[isfiafis[iefi7 1819 [20] [Z2ove]
e T !
220V mono
R S T
; Power terminal
Control terminal - Bornier de commande Bornier de puissance
[ TzT5TaTs [s] 7 e[ ofio[it]i2[1a]rafis[iefi7 i8]0 20]
L - L b
220V mono )

N Ph

The safety disconnect switch is not delivered with our boiler, but

Le contacteur de sécurité ne fait pas. partie de notre fourniture d.
may be supplied as an option.

base, mais peut étre livré en option.

Connection without safety disconnect switch Raccordement sans contacteur de sécurité

Power terminal
Control terminal - Bornier de commande Bornier de puissance

[1]2]s]als 6] 7] el slofiifiz]i3fia]is]iefiz [1afiaf2o] EEEHOE=
zzov—[m — — R Te.:rth

Lerre
Power terminal

Contro!l terminal - Bormier de commande

Baornier de puissance.
3 D 5 0 O O 2 K S R
'220vlmo_nln —J —J '

Power Lerminal
Control Lerminal - Bornier de commande Barnier de puissance

[Tz s[5 [ o] 7[ e[ ool izl isfiais[is]i7 [els[20]  [LL2[3]A15 5]
T T == —J (
N Ph

220V maonag




OPERATING INSTRUCTIONS
MISE EN SERVICE

Domestic water priorite relay (option)

The ETS boilers are equipped with a support of relays
for domestic supply priority (option), For heating only
let the bridge 1 - 4 on the support. For heating and do-
mestic hot water remove the bridge and connect the
domestic water priority relay on the support.

Relais priorité sanitaire (option)

Les chaudiéres ETS sont équipées d’une embase
pour relais & priorité sanitaire (option). En chauffage
seul laisser le pont 1 - 4 sur I'emase. En chauffage et
sanitaire enlever le pont et embrocher le relais priorité
sanitaire sur I'embase.

Cascade temporization
The boilers ET(S) do have 1 or 2 temporizers accor-
ding their power.
With the temporizers the time can be adjusted between
each power level. They can be adjusted from 0,1 sec.
to 10 hours; - Cursor A = time scale - Cursor B = time
between to sequences.
Example: Cursor A = 1 min.

Cursor B =9 min.
9 min. between each power level.

Filling
IMPORTANT: Fill the installation and purge properly the boiler with the
manual air bleeder on the top of the boiler. This operation has to be re-
peated frequently during the first weeks of use. It is recommendad, in or-
der to make the purge easier, 0 connect the heating supply at the upper
right side of the boiler or to replace the manual air bleeder by an automa-
lic air bleeder. This purge is very important to aveid the operating of the
immersion heaters without enough water.
The installation pressure can not be less than 2 bar (kgfcmz) otherwise
the lack of water security will twrn the boiler off. The boiler will also turn off
when the water temperature reachs 103°C, thanks to the heating water
safety thermostat. The pump adjustment shall meet the hydraulic charac-
teristics of the installation. The boiler water temperature difference bet-
ween heating supply and return must be adjusted around 15°C,
Applications
HEATING ONLY:
- Adjustment with bailer thermostat

Outside temperature  Boiler temperature

10to 5°C 40°
S5t 0°C 50°
Oto -5§°C 60°
-5to -10°C 70°

Above boiler water lemperatures are approximates, if required, adjust-
ment change is recomended after 1 day of operation for getting a comfort
temperature without excess of consumption.

- Adjustment with surrounding thermostat;

Adjust surrounding thermostat on required temperature. Boiler thermostat
might then be adjusted on above specified temperatures.

HEATING & DOMESTIC HOT WATER PRODUCTION.

Domestic hat water priority control shall automatically follow the domestic
water thermostat requests. This thermostat stops the pump of the heating
circuit as well as the immersion heaters. In summer time, disconnect the
main control circuit breaker. Then, the boiler will be set up for production
of domestic hat water, the heating control being disconnected,
Maintenance

Check steadily the water pressure of the heating circuit after having purge
its highest level points. After a few days of operation, tightening of the
electric wire terminals of the boiler should be checked. Don't forget to
purge regularly the highest point of the boiler. It is recommended to re-
place the manual air bleeder by an automatic one which will facilitate the
purge.

Temporisation de la cascade
Les chaudiéres ET(S) comportent 1 ou 2 temporisa-
teurs en fonction de leur puissance.
Ils sont réglables de 0,1 seconde 3 10 heures; ce réglage
s'éffectue grace aux curseurs A (réglage échelie de
temps) et B (réglage de la durée entre deux séquences).
Examples: Curseur A = 1 min.

Curseur B =9 min.
9 min. entre chaque niveau de puissance.

Remplissage
IMPORTANT: Remplir I' installation et purger correctement la chaudiére
par le purgeur manuel au point haut de la chaudiére. Cette opération de-
vra étre répétée fréquement pendant les premiéres semaines d' utilisa-
tion. Il est consaillé, pour faciliter cette purge de raccorder le départ
chauffage a la partie supérieure droite de la chaudiére ou de placer un
purgeur automatique a la place du purgeur manuel. Cette purge est trés
importante afin d' éviter le fonctionnement des résistances sans eau,
La pression d' installation ne peut étre inférisure a 2 bar (kg/cmz) auquel
cas la sécurité manque d' eau décidera de la mise a I' arrét de la chau-
diére. La mise & I arrét se fera également lorsque la température de la
chaudiére dépassera 103°C, ceci grace au thermostat de sécurité a réar-
mement manuel. Le réglage du circulateur se fera en fonction des carac-
téristiques hydrauliques de I installation. La différence de température
entre le départ et le retour chauffage doit se situer aux environs de 15°C.
Utilisation
CHAUFFAGE SEUL:
- Réglage par le thermostat de chaudiére:

Température extérieure  Température chaudiére

104 5°C 40°
5a 0°C §0°
0a-5°C 60°
-54-10°C 70°

Ces températures eau chaudiére sont approximatives, aprés 1 journée il
est conseillé de modifier le réglage si nécessaire pour ebtenir une tempé-
rature confort sans excés de consommation. .

- Réglage par le thermostat d" ambiance:

Régler le thermostat d' ambiance sur la température désirée. Le thermo-
stat de chaudiere pourra étre réglé sur les températures définies ci-des-
sus. .

CHAUFFAGE ET PREPARATION D' ECS, ,

La commande de priorité ECS se fera automatiquement & la demande du
thermostat sanitaire. Ce dernier arréte le circulateur chauffage et en-
clenche le circulateur de charge ECS ainsi que les résistances. En été,
déclencher I' interrupteur général, de cette fagon la chaudiére sera tou-
jours disponible pour |a préparation d' ECS, la commande chaufiage étant
déconnectée.

Entretien

Il faut vérifier réguligrement la pression d' eau de I' installation chauffage
en ayant préaiablement purgé les points hauts de celle-ci, Aprés quel-
ques jours de fonctionnement, il y a ligu de vérifier le serrage des cosses
électriques des conducteurs de la chaudiére. Ne pas oublier de purger ré-
gulierement le point haut de la chaudiére. Il est conseillé, pour faciliter
cette purge de raccorder un purgeur autamatique 4 la place du purg”
manuel surtout si le départ chauffage se situe sous la chaudiére.




Listing piéces de réchange

Descripuan Coude Description

Thermostat de commande 3 hulte 300 90 C 442045 Hulb control thermostat 30 390 C
lnternupteur bipolaire lununeux A28 [ 10 Lummous double polz switch
Mano-thermometre ETS 441008 Mana-theomometer ETS

Circulateur UPS 2510 440025 Circulator [JPS 25-40:

Bomier 20 mecords 2.5 mm2 KL 16/20 PA 428 199 Wire terminal 20 connections 2.5 mm2 KL 16710 PA
Bomes 16 mm2 (puissance) ET-ETS 74 - WK 16/u 428179 Wire erminal [6 mm2(power) ET-ETS 24
Bornier b raccords 10 mm2 +terre ET-ETS 0915 423200 Wire terminal 6 conn. 10 mm2 + earth ET-ETS Q94135
Temporisateur de cascade 428192 Cascide time delay relay

Vase d'expansion 8 L. - [.3 bar - ETS 3012 Expansion-vessel 3 L. 1,5 bar - ETS

Relais de puissance 20 amp: 452082 Power refay 20amp.

Thermostat de sécurité & bulbe |03 C 442035 Bulb safety thermostat 103 C

Soupape de sécurité chaulfape 1/2" - 3/4" - ETS 426017 Heating safaty valve 1/2" - ETS

Base pour relnis 3-inverseurs ETS 428195 Support for 3 reverse relays - ETS
Thermométre vertical - ET 0941 5/24 41012 Veriical thermometer - BT 00/15424

Relats inverseurs 220 V. _ETS (ontion) 428220 Reverse celays 220 V - ETS (option)
Dispagitit' sécurité manque J'cuu 439129 Pressurestat : lack of water safety
Purgeurd'air autowmatique & J/8* 443007 Autemati¢ air bleeder £4.3/8"

Paric avant 473032 Front daor

Tableau de commande ET 437052 Control panel ET

Tableau de:commande ETS 477053 Coutrol panei ETS

Couvercle ’ 475032 Cover

Caisson de.bage 474052 Basic casc

Résistance électrique 2 x 2.4 kW (ET(S) 15-24) - 42B 182 Immersion heater 2 x 2.4 kW (ET(S) [3-24)
Résistance électrique 2 x L FKW (ET(SY 9) 428 (83 lmmersion:heater-2 x £,4 kW (ET(S) 9
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ZAEGEL-HELD

Le chauffage en toute rigueur.

35, rue du Général Leclerc - B.P. 26 - 67211 OBERNAI cedex
Tel : 03 88 49 97 29 - Fax : 03 88 95 65 71
Intemnet : www.zaegel-held.com - e-mail : info@zaegel-held.com




